



В Выставочном зале имени Игоря Ивановича Сидельникова начинает свою работу персональная выставка Юрия Дырина «Сотворение». Первая выставка художника была в 1992 году в Мордовском музее изобразительных искусств, после которой его персональные выставки состоялись еще и в Москве, Магдебурге, Таллине, Праге, норвежском Ставерне.

Мордовский художник-этнофутурист Юрий Дырин родился в с.Кочкурово Дубенского района. В его творчестве собрана и синтезирована в личный уникальный стиль народная мудрость и элементы стилей художественной культуры всего мира. В его картинах - признаки модерна, сюрреализма, фовизма, примитивизма.

Юрий Дырин непостижим и непостоянен, но в его взрослом утонченном понимании искусства очень хорошо сохраняется чистое, детское восприятие мира. Он, как настоящий творец, не прощается с деликатным взглядом наивного детства.

Художник чутко воспринимает и выражает цвета, ритм, линии. Средства выразительности отражают его необыкновенный темперамент.

Творчество Юрия Александровича разделяется на два отдельных течения: это «минисказки», образы которых навеяны мудростью народного фольклора; и этнофутуристическое искусство – художник объясняет это как работу в стиле творчества народов Мордовии, где вместо традиционных и фольклорных образов

бытности акцентами являются исключительно фактурные сочетания орнаментов, повторяющих чертами древние эрзянские росписи на деревянных изделиях, ткани или бытовых предметах.

Цвет в картинах Юрия Дырина обретает необыкновенную густоту, содержательность, пылкость и темпераментность. Цвета в картинах звучат, будто музыка: цвет солнца раскален до звона, небесный ультрамарин звучит нежной мелодией чувственности, зеленый как будто шумно льется через край.

Юрий Дырин является художником-постановщиком мультфильма «Куйгорож» по мотивам мокшанской народной сказки. «Куйгорож» создавался в проекте «Гора самоцветов» на Московской студии «Пилот». Мордовия в этом Российском проекте была представлена мультфильмом «Куйгорож». Авторы проекта: А. Татарский, М. Алдашин, режиссер-постановщик С. Меринов. Мультфильм «Куйгорож» стал лауреатом кинопремии «Золотой Орёл», получил приз зрительских симпатий на фестивале анимационного кино в Суздале, а в апреле 2008 года стал главным событием Республиканского фестиваля анимационного кино «Гора самоцветов» в Саранске.

Сотрудники Выставочного зала приглашают жителей и гостей нашего района посетить выставку и получить наслаждение от работ художника.

**Н. СЮЛЬДЯЕВА, Т. ХАНЮКОВА**